



参合人员跨年度住院怎样补偿?

问题提出:张先生
问题陈述:我的父亲几天前因患糖尿病住院治疗,根据病程,还需要继续在医院治疗一段时间。听说2013年新农合政策有了重大调整,因此想问一下,跨年度住院怎样补偿?
行动记者:刘婧
行动结果:就张先生反映的问题,记者采访了市卫生局相关工作人员。该工作人员说,跨年度住院的参合人员,出院年度连续参合的,住院医疗费用全部参与计算,按照出院时所在年度补偿标准计算补偿费用;对住院医疗费用过高的,可分年度计算补偿费用。此外,跨年度住院的参合人员出院年度属新参加新农合的,只计算新参合年度发生的住院医疗费用,按照出院时所在年度补偿标准计算补偿费用;跨年度住院的参合人员出院年度未参合的,只计算上年度住院医疗费用,按照上年度补偿标准计算补偿费用。

现在为啥不能给孩子报户口?

问题提出:宋先生
问题陈述:我是孟州市会昌街道的居民,昨天去辖区派出所给刚出生一周的儿子报户口时,被告知现在不能报,必须等到下个月10号才行。因此,我想问一下为什么现在不能为孩子报户口?
行动记者:许明霞
行动结果:针对宋先生反映的问题,记者采访了市公安局治安支队户政大队的相关工作人员,该工作人员说,目前我市正在做2012年人口统计报告,为了使统计数据更准确,所以将报户口、户口迁入或迁出等业务推到下月10号以后再办理。

无业人员与单位职工缴纳养老保险与医疗保险有何不同?

问题提出:丁女士
问题陈述:我想知道一下,目前,无业人员全额自费缴纳的养老保险、医疗保险,与有单位的职工缴纳的养老保险、医疗保险在缴费年限、退休年龄、报销比例等方面有什么不一样?
行动记者:杜玲
行动结果:记者昨日从市人力资源和社会保障了解到,按照我市现行政策规定,灵活就业人员参加基本医疗保险可以选择只建统筹基金不建个人账户,按当地上年度在职职工月平均工资的4.9%缴纳基本医疗保险费;也可以选择按当地上年度在职职工月平均工资的9.0%缴纳基本医疗保险费,并按规定建立医疗保险个人账户。缴费年限实行最低缴费年限和实际缴费年限制度。最低缴费年限男职工不低于30年,女职工不低于25年,在基本医疗保险制度实施前,符合国家规定的连续工龄或参加基本养老保险的年限可视为医疗保险缴费年限,实际缴费年限指本人参加基本医疗保险并足额缴费的累计年限,期限须满10年。享受的医疗保险住院报销待遇与用人单位职工享受的待遇一样。

根据省政府有关文件规定,灵活就业人员参加企业职工基本养老保险,按照缴费基数20%缴纳养老保险费,退休后按企业职工基本养老保险计发办法计发基本养老金。灵活就业人员按月领取基本养老金的条件是,男年满60周岁,女年满55周岁;缴费年限累计满15年。我市按照全市上年度在岗职工平均工资的60%、80%、100%和200%,分别确定了四个缴费基数,灵活就业人员可以根据自己的实际缴费能力进行选择。

全市粮油集中抽样检测 市民以后买粮油要认准“牌子店”

本报讯(记者刘婧)元旦、春节临近,进入粮油购买高峰期。昨日,市粮食局派出工作组对我市城区的粮油市场进行集中抽检,保障百姓餐桌安全。
据了解,此次全市粮油质量安全集中检测将重点对城区各大超市和集贸市场等粮油进行抽样检测,计划抽检样品85个批次,其中大米15个批次、小麦粉25个批次、食用油35个批次、挂面10个批次。自即日起,市粮食局已派出工作人员到超市、批发市场,随机购买不同

品种的粮油,以供检测。
市粮油质量安全检测中心主任张保朝告诉记者,此次抽样将尽量覆盖所有品牌,对同批次、同品牌的产品全市只抽一份,不再重复抽取;对以往抽检中的合格产品可减少抽样数量;对历次抽检中合格率较高的挂面品种此次大幅度减少抽检批次,而对百姓最为关注、容易出现质量问题的面粉、尤其是食用油品种本次大幅度增加抽检批次;对新品牌、新品种一定要抽检。

抽样完成后,检测工作由具有国家级检测资质的市粮油质量安全检测中心承担,检验后,将出具检验报告。根据检测结果,市粮食局将对质量稳定、信誉好的超市给予挂牌,引导群众消费,对不合格的产品,由相关部门依法进行处置,确保节日粮油市场安全。
市粮食局提醒消费者,尽量选择信誉度较高的大型超市、大品牌,以及厂址、厂名、生产日期、保质期等标志齐全,经过质量认证的食用油产品。

贫寒农家涌暖流

本报记者 董栢生 本报通讯员 毋勃

昨日中午,室外的气温仍在零下5摄氏度,可马村区演马办事处官庄村68岁的赵青云老人却倍感温暖,他接过焦作供电公司郊区客户服务分中心党支部书记王清霞和工会主席闫国送来的大米、食用油以及4000多元慰问金,嘴里一个劲地念叨:“供电局真不错,叫我咋感谢你们啊!”

10多年来,赵青云一直默默地忍受着生活贫困和家庭重大变故带来

的痛苦和忧愁。老伴过世早,他既当爹又当妈地把三个儿子抚养成人,让他们娶妻生子,可当他准备安享晚年时,三个儿子或因疾病或因车祸相继离开人世,而且小儿子2003年因病去世后,儿媳也改嫁,留下个4岁的孙子赵分田与他相依为命。由于没有经济来源,还要替小儿子偿还看病时借的钱,自己又患有高血压和冠心病,长年吃药,祖孙俩生活十分艰难。眼下已入寒冬,可赵青云祖孙俩的家里依然没有一丝暖意。

焦作供电公司郊区客户服务分中心安阳城供电所农电工万建新,在走访中了解到赵青云家的困难后,及时

向供电所领导进行了反映。赵青云家的困难也引起了郊区客户服务分中心党支部的重视,该党支部向全体职工发出了爱心捐款倡议书。昨日上午,王清霞等人带着中心干部员工的拳拳爱心赶到了赵青云家。王清霞鼓励老人要坚定信心,培养好孩子,让他家里有什么困难尽管给电工说,电力部门一定会帮助他们渡过难关。

临时时,王清霞叮嘱随行的安阳城供电所的人员,要时刻关注赵青云老人的生活和赵分田的学习情况,及时帮助他们解决困难,用爱心温暖这个特殊的家庭。



昨日上午,由团市委组织的“温暖冬天送大学生回家”活动在河南理工大学举行,来自市内三所高校的50名寒门学子每人收到了200元的回家路费。 本报记者 田建明 摄



社会爱心人士为贫困家庭送温暖

本报讯(记者王水涛)“再过几天就是元旦了,给你们送点米面等生活用品。”近日,安利公司员工志愿者团队和社会爱心人士组成的乐爱之家志愿者近十人来到博爱县柏山镇下期城村,为这里两户贫困家庭送去了大米、面粉、食用油等生活用品。

据志愿者李自红介绍,他们11月份通过该村的一名小学教师了解到,小学生朱亚伟和张秋蓉两家生活非常贫困,张秋蓉的父亲多年前患上了尿毒症,朱亚伟的母亲患有白血病,长期巨额的医药费导致他们家庭贫困,也让正在长身体的两个孩子营养跟不上,朱亚伟曾多次在学校晕倒。

了解到这些情况后,志愿者们自发捐款,为这两家贫困家庭购买了大米、面粉、食用油等生活用品。“我们会一直关注这两家孩子的成长,给予他们一定的帮助。但我们的力量毕竟是有限的,希望有更多的爱心人士加入我们的行列,给予贫困家庭孩子更多的帮助。”李自红说。

Life 生活服务区

招聘动态

明日有场综合类专场招聘会 689个岗位等你选

昨日,记者从市人才交流中心了解到,该中心将于12月28日举办一场综合类专场招聘会,想找工作的市民可免费参加。
据了解,此次招聘会将有41家企业参加,预计提供689个工作岗位。这些岗位涉及维修、管理、卫生、冶金、环境保护、园林、财务、外语等专业。
此次招聘会的举办地点在市人才交流中心(人民路中段阳光大厦B座展览中心3楼)。 许明霞

信息播报

这个摄影颁奖仪式邀您参加

如果你想欣赏优秀摄影作品吗?我市摄影家协会迎新年联谊会暨首届“怀沁”杯菊花摄影采风颁奖仪式,将于12月29日9时30分在市新华书店9楼会议室举办,欢迎广大市民参加。
据了解,本次活动除了为首届“怀沁”杯菊花摄影采风活动获奖者颁奖,还有一些优秀作品的幻灯片展示。活动咨询电话:18625885329。 王龙卿

健康提醒

修正液有毒 使用须谨慎

近日,网上热传一个“修正液三分钟毒死小白鼠”的实验视频,引起了市民的极大关注。
市中医院皮肤科副主任王朝中说,修正液的主要成分是三氯乙烷、甲基环乙烷、苯类以及铅等辅料组成,都是有毒物质,其毒性危害大小跟浓度成正比。并且该产品易挥发,其中三氯乙烷、苯类有毒物质可能会通过呼吸道进入人体,对身体造成伤害。另外,有毒成分沾到皮肤上也可能引起慢性中毒。
因此,王朝中建议,为了身体的健康,市民还是尽量不要用修正液这种东西。 许明霞

按章办事严把关

——记中站区教育局计财股股长张秋枝

本报记者 金桂香 本报通讯员 李海军

在年轻人眼里,她是知心大姐,无论大事小事,只要力所能及她一定帮你;在同事眼里,她工作勤奋、为人随和;在领导眼里,她处事严谨,任劳任怨,踏实勤奋;她多次被评为市、区级先进教育工作者、优秀教师和骨干教师。她就是中站区教育局计财股股长张秋枝。

她曾到北京师范大学和上海高校师资培训中心参加骨干教师和新课程培训,多次参加市、区会计人员继续教育培训和河南省教育审计培训,系统学习了内审规范、建设项目管理审计、财务预算执行与决算审计等知识,提升了业务水平。

她严格按照规章制度办事,该办的手续一刻也不拖,不该办的手续坚决不能办。她的理念是“宁愿自己得罪人,不叫他人犯错误”。在她的提议下,该局计财股成立了内审小组,构建起“以防

弘扬八种风气 打造一流队伍

新闻时评

解决生存难题不能靠领导批示

□丁奎

10岁男孩胡稼豪独自照顾母亲的感人故事经央视《新闻联播》报道后,中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院医改领导小组组长李克强同志作了批示。李克强批示后,胡稼豪母亲已经得到有效救治,四川省医改办表示将尽力减免其在川医疗费用,贵州省医改办已协调有关部门资助患者参加2013年新农合,按政策将其全家纳入农村低保。

(据12月25日《京华时报》) 胡稼豪一家是不幸者中的幸运者。胡稼豪的父母都身患尘肺

病,其父已经病故,10岁的胡稼豪和他14岁的哥哥、尘肺病第三期的母亲杨能芬组成的家庭面临的是10万元的外债和杨能芬的巨额救治费用。按照一般思路,这个不幸的家庭是很难有未来和希望的。然而李克强同志注意到了他们的不幸,作出了批示,相关工作人员积极行动起来帮助胡稼豪一家解决了许多难题。因此,相较于其他不幸的家庭,胡稼豪家又是非非常幸运的。但是,这样充满戏剧性的境遇变化很难被复制。如果独自照顾母

亲的胡稼豪没有引起记者的注意,或者记者采写的稿件没有刊发,或者报道刊发后没能广泛传播,或者是报道没有引起领导同志的重视,目前令人舒心的结果都很难出现。而上述每一种情况也都是极可能发生的,从这个意义上说,胡稼豪家的幸运因为极其偶然性而难以被效仿。

经过改革开放,我国已经积累了一些财富,而让改革发展成果惠及民生,既是人民的呼声也是我们党以人为本、执政为民理念的根本要求,要解决像胡稼豪家同样不幸

的家庭所面临的困难,帮助更多的困难群体摆脱生存困境,还是要靠制度安排。值得期待的是,今年8月,国家《关于开展城乡居民大病保险工作的指导意见》已经出台,目前,多数省份已确定本省份大病保险实施方案,青海、安徽等6省(区)已制订出台了全省(区)大病保险实施方案。我国已经普遍实行了基本医疗保险和新农合政策,在此基础上开展城乡居民大病保险,必然能进一步减轻老百姓的医疗负担,从根本上减少直至避免因家庭成员患病导致家破人亡的悲剧

发生。

我们期待各地大病保险政策尽早出台,我们更期望新的惠民政策能落到实处。从新闻报道看,杨能芬是在领导批示后才参加2013年新农合,才被纳入农村低保。这两项社会保障政策已经实行多年,为什么他们在受到关注前没能享受到政策的扶助呢?让老百姓特别是困难个体摆脱困境国家有惠民政策,但还需要具体负责的部门和工作人员以高度的责任感宣传好、落实好。

开门考核可促使政府更好地服务群众

□张冬

12月17日至21日,武汉电视问政期末考,多位承诺责任人走进直播间,接受“考问”。多个政府部门交出的答卷是否能让老百姓满意?视频中回放了问政现场的片段:同一“免子”两上电视问政,市民对交通问题亮黄灯、市食药监局局长杨泽发当场向市民鞠躬道歉……(据《长江日报》)

又到了年终考核的阶段,与其他各地政府部门采取的考核方式不同,武汉电视问政的举措无疑具有一定新意。笔者认为,开门考核的方式可以真正检验政府服务公众的成效,促进政府更好地落实各项惠民政策,使群众得到真正的实惠。

政府机关的考核,关起门来操作,效果是有限的,容易落入“你好我好大家好”的窠臼。上级对各部门的考核往往集中在指标、数字等方面,但是在这“冰冷”的数字后边,

还藏着群众对解决实际问题的期盼。此次武汉电视问政中,面对尖锐、犀利地提问,相关负责人明显尴尬,这说明平时工作还有很大的改进空间。

上级出台的各种考核方法都是经过千锤百炼、反复斟酌的,这一套程序还是非常严密、细致的,但没有群众的“眼睛”来进行监督,效果如何?不得而知。

如果把内部考核与接受服务对象的考核有机结合起来,效果肯定就不一样了。在内部考核的基础上,敞开大门搞考核,不仅更靠谱,更客观,还可以拉近政府部门与服务对象的距离,了解服务对象的所想、所需、所急,进而调整服务措施,更好地为服务对象服务,达到提高公务员队伍整体素质、促进政府机关从管理型到服务型的转变,真正做到为老百姓服务。



裸奔 顾培利 作

愿休假设计在「争议」中完善

□最楠

近日,国务院办公厅公布的2013年节假日安排引众热议。其中,舆论表示,明年元旦以8个工作日换来的休假代价太大。而在假期设计既定的情况下,民众纷纷开动脑筋,想办法提高自己的主观幸福感。对此,部分专家认为,假期安排不可能让人人满意。

(据12月21日《新华每日电讯》) 新年在即,很多人感到元旦假期安排有些“蹊跷”。鼓噪和质疑主要集中在碎片化休假和8天超长工作日方面。

其实,民间的声音不无道理。除了元旦放假让很多人措手不及外,明年多个周日被调成加班日也遭来怨声一片。算上元旦,明年我们将面临1个连续8天上班和3个连续7天上班的超长工作日。此外,在2013年29天的假期中,“真材实料”的假日只有11天,剩下的18天都是从常规周末“挪假”而来。如此安排,一度有律师放言:连续7天上班有置用人单位于涉嫌违反《劳动法》之疑,而劳动者则因此被剥夺了每周至少休息1日的法定休息权利。

近日,中国青年报社社会调查中心在对2068名受访者进行的一项题为“你觉得怎样放假更幸福”的调查中显示,73.4%的受访者对2013年的放假安排“不满意”,92.5%的受访者直言自己很“缺假”。

对此,群众用民间智慧来应对僵硬的政策。12月18日,为适应研究生考试实际情况,新疆财经大学作出了元旦假期调整,并得到了社会普遍认同,国内很多高校都采取了同样的调休模式。同时,很多公司也表示,不少职员事先已有日程安排,不如顺水推舟,执行更加人性化的元旦休假。

尽管非议众多,但仍有部分专家对民间声音嗤之以鼻,称“假期安排不可能让人人满意。”

行业不同,需求各异。无论多么完善的休假制度,亦不可能让众人皆大欢喜。然而,当绝大多数民众对假日安排产生质疑的时候,无论怎样辩解,这样的休假设计都是失败的。属于民众的假日,却在民众现实生活的实践中推行受阻,其设计原则必定与民众意愿和生活习惯背道而驰了。完善休假安排这样的“顶层设计”,不能不正视民众的声音。

每年,国务院发布的全年放假通知皆依据《全国年节及纪念日放假办法》和《国务院关于职工工作时间的规定》这两个文件。这样做,一方面有标准可循,但另一方面却忽视了民意的诉求和时代的变迁。“争议朝堂,莫能抗夺”要不得。现阶段,对于网友的质疑和鼓噪,制度的设计者不应回避或争辩,更应该为民众被压抑的假期诉求提供一个合理的宣泄渠道,使之得到疏导和释放。更愿相关部门多开展一些实地调研,多倾听一些民众意见,使休假设计在“争议”中完善。